



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9282

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 28 septembrie 1979

„Daciada” în cunoscuta întreprindere ieșeană Penicilina

## „MEDICAMENTUL PRINCIPAL PE CARE-L RECOMANDĂM ESTE... MIȘCAREA ÎN AER LIBER”

La intrarea în cunoscuta întreprindere ieșeană Penicilina, care va implini în curând un sfert de veac de existență, privirile își sint atrase de un panou pe care se află câteva fotomontaje cuprinzând rezultatele sportive obținute în cadrul „Daciadei” de către muncitorii de aici. Vizitatorul află astfel că, la „Cupa chimistului”, e-

sociației, am spus tovarășului Dumitru Diaconescu, președintele comitetului sindicatului.

— Asociația noastră sportivă acționează, în cadrul „Daciadei”, și pe alte planuri, ne-a răspuns acesta. Rezultatele frumoase de la „Stafeta munților”, în care Mihai Gheorghe, Ioan Aanei, Valer Furtună și Viorel Zvarici au obținut tro-



Cind vremea devine mai puțin prielnică activității sportive în aer liber, Comitetul U.T.C. de la Penicilina organizează pentru tinerii muncitori concursuri de șah în cadrul „Daciadei”.

chipa de volei masculin a obținut primul loc pe țară, că întinirile de fotbal dintre secții și ateliere s-au încheiat, de curind, cu cea de-a XXII-a ediție a tradiționalului meci dintre echipa muncitorilor și cea a personalului tehnico-administrativ, că la „Stafeta munților” reprezentativa Penicilinei a ocupat locul I pe țară. Fotografiile înfățișează aspecte de la diferitele crosuri organizate de asociație. Intre altele, am văzut și câteva imagini de la o expediție nautică pe Siret.

— Privind aceste panouri aflăm, se pare, care sint ramurile sportive de frunte ale a-

feul, se bazează pe largă activitate de orientare turistică, pe faptul că, la cabana Repedea, dată de curind în grija noastră, se desfășoară în fiecare duminică activitate turistică de masă. Locul I la volei în „Cupa chimistului” a fost prefigurat de locul I obținut la Festivalul cultural-sportiv ieșean, la care și tenismanii noștri au obținut tot primul loc.

— Asociația noastră sportivă a ocupat locul II prin Sorin Groșu și la șah, la același fes-

Sever NORAN

(Continuare în pag. 2-3)

## GABRIELA IONESCU (C. A. U.)

### CAMPIOANĂ LA PENTATLON

La tineret, titlul a revenit Ionei Dumitrașcu (C. S. Ș. A.)

Zece concurențe și-au disputat ieri, pe Stadionul Republicii, titlurile de campioane naționale la pentatlon. Din păcate, vântul puternic și rece care a suflat de dimineață a influențat net desfășurarea întrecerilor.

La senioare, conform așteptărilor, Gabriela Ionescu (C.A.U.; antrenor Silviu Cristescu) și-a adjudecat un nou titlu național, impunându-se clar în concurs. Ea a totalizat 4213 puncte, prin următoarele 5 rezultate: 100 mg — 14,69 s, greutate — 11,73 m, înălțime — 1,68 m, lungime — 6,32 m, 800 m — 2:16,3. Pe locul secund s-a clasat colega sa de club, Corina Țifrea cu 3627 p (16,08 — 11,79 — 1,56 — 5,68

— 2:31,4), iar locul III a fost ocupat de Marina Cismaru (C.S. Tirgoviste) cu 3275 p (15,04 — 7,22 — 1,56 — 5,38 — 2:38,0). În clasament mai figurează Eleonora Crăciun (C.A.U.) 3235 p și Codruța Iușco (C.A.U.) 3155 p. Concursul pe echipe a fost câștigat de C.A.U.

Titlul de campioană la tineret a revenit Ionei Dumitrașcu (C.S.Ș.A.); antrenor Alex. Ardeleanu cu 3043 p (16,30 — 7,79 — 1,45 — 5,29 — 2:38,8). Ea a fost urmată în clasament de Mihaela Profir (C.S.Ș. Triumf Buc.) 2868 p, Adela Ghircău (Unirea Alba Iulia) 2851 p, Dana Luțac (C.A.U.) 2759 p și Iuliana Alexandru (C.S.Ș. Galați) 2576 p. (R. VILARA).



După recordul național stabilit în august la Atena, Gabriela Ionescu a câștigat și titlul de campioană a țării la pentatlon

Foto: D. NEAGU

## „JUBILEUL I. C. E. D.”, O ATRACTIVĂ COMPETIȚIE INTERNAȚIONALĂ DE BASCHET

Sezonul autumnal la baschet este inaugurat astăzi prin meciurile primei etape a „Jubileului I.C.E.D.”, competiție internațională organizată de asociația sportivă respectivă cu prilejul aniversării a 10 ani de la promovarea echipei în prima divizie a țării. Formația antrenată de fostul internațional Mircea Cimpeanu are ca partener de întrecere trei formații de peste hotare: Itihad Jamilie Atep (Siria), BSC-LOK

Bernau (R.D. Germană) și Banik Cigel (Cehoslovacia). Un amănunt inedit: duminică, în pauza dintre meciuri (la ora 16,30), se vor întilni două echipe formate din baschetbaliști care au evoluat, de-a lungul anilor, la I.C.E.D. (fostă I.C.H.F.).

Azi, în etapa I a turneului, au loc, în sala Florcașca, partidele Itihad Jamilie — Banik Cigel (ora 16,30) și I.C.E.D. — BSC-LOK (ora 18).

## O NOUĂ PROMOȚIE A PILOȚILOR DE BOBURI

Din inițiativa F.R.B.S., pe pista betonată din Sinaia s-au desfășurat cursurile practice ale unei școli de piloți de bob, la care au luat parte 20 de tineri din Sinaia, Brașov și Cimpina. Cursanții au efectuat coboriri, pe boburi cu roțile, sub îndrumarea maestrului emerit al sportului Ion Panfuru și a maestrului sportului Ni-

colae Neagoe. Cei mai dotați au fost reținuți pentru a se pregăti în cadrul secțiilor de performanță, printre aceștia aflându-se Ion Chiriac (Voința Sinaia), Costel Davidescu (CSO Sinaia), Gheorghe Buji (Bucegi Sinaia), Petre Degan (Telefericul Brașov), Vasile Rădulescu (Tractorul Brașov). (V. FELDMAN — coresp.).

## UNDE SINT VIȘLAȘII DE ALTĂDATĂ?...

Ideea rindurilor de față ne-a fost sugerată de câteva cifre foarte concludente. La recent încheiatele campionate naționale de canotaj masculin, organizatorii au trecut în fișele de concurs 103 sportivi (participanți și rezerve) din 11 secții. Dintre aceștia, 75 au fost seniori și 28 juniori. Nu ne-am propus să discutăm despre valoarea acestora, știut fiind faptul că pe plan internațional canotorii români au — spre deosebire de fete — o poziție modestă, exceptând barca lui P. Ceapura, sosită a 5-a la C.M. de la Bled.

Numărul concurenților la „naționalele” de la Snagov l-am raportat, în primul rând, la cu totul altceva — și anume: o garnitură completă a unei sec-

● Numai 103 concurenți (și rezerve) la finalele canotorilor ● Din Arad și Tg. Mureș — cite un singur sportiv, din Mangalia, Orșova, Deva, Bacău, Orașul Gh. Gheorghiu-Dej — nici unul!

ții (mai precis, 8 bărci cu echipaje complete) trebuie să fie alcătuită din 30 de sportivi. Cu alte cuvinte, miercuri, la Snagov, în cele opt finale au vislit cam trei garnituri și jumătate! Oare acesta este întreg potențialul canotajului românesc? La atita se reduce munca celor 67 de antrenori cu calificare (e adevărat, unii se ocupă numai de fete) într-un an întreg?

Dinamo și Steaua au adus la start jumătate dintre participanți, evident mai bine pregătiți, și, ca atare, și-au ad-

judecat 7 titluri de campion, al 8-lea rămânând mai departe în... posesia profesorului de educație fizică Mircea Roman. „Comportarea canotorilor de la Steaua — afirma Dan Popor, secretarul adjunct al federației de specialitate — nu a justificat însă nici pe departe condițiile foarte bune de pregătire pe care ei le au la dispoziție, aceștia câștigând doar două titluri”.

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

## Turneul rugbyștilor în Marea Britanie

### APRECIERI FAVORABILE PENTRU SPORTIVII ROMÂNI, CARE SE ADAPTEAZĂ TOT MAI BINE CONDIȚIILOR DE JOC DIN ȚARA GALILOR

● SIMBĂTA, LA COLWIN BAY, UN „JOC DE TRANZIȚIE” ÎNAINTEA DIFICILOR PARTIDE CU WALES-VEST ȘI WALES XV ● CITEVA MODIFICARI ÎN FORMAȚIA NOASTRĂ

CARDIFF, 27 (prin telefon). — Miercuri seara, la ora 19, cînd francezul R. Messand (același care a condus și meciul reprezentativei noastre cu Spania, de la Madrid, din 1975) a chemat la întrecere echipa națională a României și cel mai bine „cotaț” XV galez al momentului, Pontypridd, pe stadionul Sardis Road Ground cădea o ploaie mărunță și rece. Cu toate acestea, 5.000 de spectatori au rămas nemișcați în tribunele stadionului, atrași de calitatea spectacolului sportiv, care — în final — putea primi calificativul excelent. Rezultatul, cum se știe, ne-a fost favorabil (9-3), dar mai presus ne bucură comportarea echipei în condiții de joc oarecum neobișnuite: nocturnă și ploaie persistentă. Dealțul, antrenorul federal Valeriu Trimescu, pe

care l-am contactat telefonic, ne spunea că este într-un total mulțumit de prestația înaintării noastre, care, în condiții dificile, a depășit o grămadă de experimentată, condusă de cunoscutul înaintaș Tom David (28 de ani), fost „leu britanic” și fost component al „echipei lumii”, lată și explicația remarcării ei în bloc, cu excepția — poate — a pilierilor Cioarec (disjunctie intercostală în minutul 37) și Bucan, care l-a înlocuit fără prea mare succes, el însuși fiind afectat de o întindere a mușchilor de la umeri. Grupașe bine organizate, eficiente, cu câștigarea balonului, rapiditate în execuții, joc colectiv la cel mai bun nivel — iată atuurile înaintărilor români, relevate și de reputații comentatori de presă, precum J. B. G. Thomas, de la „Western Mail”, din Cardiff, Clem Thomas, de la „Observer” și John Reason, de la



Enciu Stoica, unul dintre oame-nii de bază ai echipei noastre

„Sunday Telegraph”. Comentarul sportiv al postului britanic de radio, B.B.C., afirma în

(Continuare în pag. a 4-3)

De azi, la Tg. Mureș, în Divizia A la handbal masculin

## UN TURNEU DOMINAT DE DERBYUL STEAUA - DINAMO

Astăzi, în Sala sporturilor din Tg. Mureș, începe cel de-al treilea turneu al Diviziei A de handbal masculin. Este turneul care încheie primul tur al campionatului și care programează cel mai atractiv derby al handbalului nostru, meciul Steaua — Dinamo București.

Evident, în aceste condiții atenția iubitorilor sportului, în general, și a pasionaților handbalului, în special, se va îndrepta spre Tg. Mureș-ul primului episod important din se-

zonul de toamnă al acestei discipline. Vom sublinia din nou că acest turneu — cuprinzînd 15 meciuri, programate astăzi, simbătă și duminică — trebuie să permită tehnicienilor o evaluare a stadiului de pregătire a celor 10 divizionare A și, îndeosebi, a nivelului atins de selecționabili. În campania de pregătire a Jocurilor Olimpice, întrecerile primei divizii joacă un rol important. Dincolo de puncte și clasamente, de situația uneia sau alteia dintre echipe, trebuie să se situeze efortul general de creștere a măiestriei jucătorilor, contribuția fiecărei formații, a fiecărui jucător și antrenor la îndeplinirea importanțelor obiective ale handbalului românesc.

Nu trim, de asemenea, speranța că întreg turneul se va desfășura într-o atmosferă de perfectă disciplină, că arbitrii vor face totul pentru ca valoarea reală să primeze.

### PROGRAMUL DE AZI

Ora 12,30: Dinamo București — Independența Sibiu;  
ora 13,45: Gloria Arad — C.S.M. Borzești; ora 15: Steaua — Universitatea Cluj-Napoca; ora 17,45: Știința Bacău — Politehnica Timișoara; ora 19: Dinamo Brașov — H.C. Minaur Baia Mare.

# PĂRINȚII ȘI COPIII, ÎMPREUNĂ ȘI LA SPORT!

● COPIII SĂ FIE INDEMNATI SĂ FACĂ SPORT ÎNAINTE DE A ÎMPLINI 10 ANI ● REFACEREA DUPĂ EFORT — O PERMANENTĂ NECESITATE PENTRU SPORTIVII DE PERFORMANȚĂ ● MIȘCAREA ÎN AER LIBER — O OBIȘNUINȚĂ COTIDIANĂ PENTRU FIECARE FAMILIE

Zilele trecute, aflându-ne la Băile Felix, l-am invitat pe dr. Ion Negoescu, medicul șef al Complexului sanatorial al sindicatelor, din această stațiune, la o discuție privind rolul exercițiilor fizice și sportului în menținerea și întărirea sănătății.

— **Pină la dv., la Băile Felix, am călătorit într-un autobuz arhiplin...**

— Orădenii preferă Felixul pentru băi termale, în această stațiune ei putând să inoate, să facă gimnastică, masaj și să urmeze terapie mică la sală. În cazul bolnavilor, aceștia se simt foarte bine după programele de gimnastică, pe care le continuă și acasă. Echilibrarea musculară — prin kinetoterapie — duce la prevenirea îmbătrânirii, la antrenarea cordului.

— **Dacă vreți să insistați asupra noțiunii de echilibrare a musculaturii...**

— O vom face cu plăcere, mai ales că în această problemă nu se face suficientă propagandă. De pildă, foarte puțini știu că un individ la pat pierde zilnic 15 la sută din capacitatea musculară, ca și cel care-și desfășoară activitatea profesională în birou. Aceste poziții sedentare duc la dezechilibrul muscular. Se știe că structura omului reprezintă un echilibru între elementele de sprijin, de conținere și cele de contracție, care dau mișcarea (musculatură). Toate sînt, sau ar trebui să fie, în echilibru. Dizarmonia duce la contractura antagonicilor. Dezechilibrul funcțional al mușchilor duce la schimbarea raportului de presiune, care antrenează leziuni până la nivel de articulații, determinând boală și început de bătrînețe. Durerea acționează reflex, imobilizînd articulațiile. De aici, îmbolnăvirea aparatului locomotor.

— **Echilibrarea musculaturii se poate face numai prin kinetoterapie?**

— Este vorba — în principiu — de mișcare, ca agent profilactic și curativ. Omul sănătos poate să facă mișcare sub formă de gimnastică zilnică și cultură fizică medicală, aceasta din urmă pentru copiii mici, mai debili, pentru bătrîni, pentru femeile gravide, care se află

într-o stare fiziologică specială. Apoi, este vorba de o altă categorie de mișcare, în cadrul sporturilor organizate, pînă la performanță. Și, în sfîrșit, kinetoterapia, care apelează tot la mișcare, dar se adresează în exclusivitate omului bolnav (handicap, deficit funcțional, sechelă neurologică, rahitism, turburări de creștere). Spre deosebire de cultura fizică medicală, care se adresează corpului în general, kinetoterapia vizează numai anumite suprafețe musculare.

— **Deci: mișcare, mișcare, mișcare!**

— Chiar și în cazul sportivilor de mare performanță: 1) cînd, din cauza ignoranței permanente refacerii, imediat după efort, apar mici sau mari traumatisme, care duc la leziuni grave (artroza secundară post-traumatică), la impotență funcțională, uneori chiar atunci cînd sportivul se află în cea mai bună formă tehnică a sa; 2) după renunțarea la activitatea competițională, la unii sportivi se produce sindromul abstenință de efort. În ambele situații se acționează cu mișcarea din cadrul kinetoterapiei.

— **Și ce ar trebui întreprins pentru a se evita... apelul la kinetoterapie?**

— Prevenirea prin mișcarea recomandată omului sănătos, dar aceasta începînd înainte de vîrsta de 10 ani, pînă la care se dezvoltă totul, după aceea urmînd procesul de perfecționare a calităților psihomotrice. Din păcate, de regulă noi începem acest proces după vîrsta de 10—15 ani, adică abia atunci îl punem pe copil să facă mișcare, sport. Apoi, ar fi necesară o diversificare a bazelor sportive care, în prezent, așa cum sînt concepute și dotate, se adresează mai mult tineretului. Or, ar trebui amenajate baze sportive care, prin structura lor, să favorizeze mișcarea în condiții atractive și pentru cei care au depășit vîrsta de 40 de ani. În acest fel, mișcarea ar putea deveni o prezență zilnică la nivel de familie, ceea ce, după opinia noastră, este esențial: părinții și copiii — împreună și la sport!

Horia CRISTEA

**SIMION BIRLE** — Hunedoara. Împărtășim în multe privințe punctele dv. de vedere. De fapt, ele au fost prezente și în cronică meciului la care vă referiți. Am reținut propunerile (și le-am înalțat celor în drept) în legătură cu mijloacele pe care federația de specialitate ar trebui să le pună în aplicare pentru curmarea brutalității de pe terenurile de fotbal. Vorbind despre Corvinul Hunedoara, echipa la care tîneți atât de mult, așa au stat lucrurile — dar în timpuri mai... îndepărtate.

**UN GRUP DE TINERI DIN COM. MILEANCA, jud. Botoșani.** Am recepționat semnalul vostru și, înainte de a vă face o vizită, îl transmitem — pe calea tiparului — Consiliului pentru educație fizică și sport al județului Botoșani: „Stimați tovarășii conducători ai sportului din județ, încercați să discutați cu organele locale din comună pentru a da o mîină de ajutor tineretului din Mileanca să-și amenajeze, prin muncă patriotică, câteva terenuri pentru practicarea disciplinelor preferate, pentru a se înfrupta cu adevărat o activitate de masă. Sînt reproșuri că la singura masă de ping-pong, aflată în una din clădirile C.A.P.-ului, s-a în-

## Dialog Deu cîntătorii

terzis pînă și accesul copiilor membrilor cooperatori..."

**AURICA STOENESCU** — Dimbovița. Întrebările puse sînt destul de confuze. În legătură cu „noul val” sau, mai exact spus, cu aprecierile laudative pe care cronicarii le fac la adresa acestuia, trebuie să vă spunem că nu este vina noastră cînd unii dintre jucătorii talentați își dau „aere de vedete”. Năravurile lor sînt, în mare măsură, o consecință a slabei munci de educație făcută jucătorilor respectivi de conducătorii cluburilor și antrenorii acestora, care nu rețeau rîul de la rădăcină. Îi cocoloșesc pe cei care se abat de la normele de conduită sportivă și cetățenească. De cîte ori n-am scris noi despre astfel de stări de lucruri?

**MIRCEA POPESCU** — Timișoara. În cazul ambilor boxeri citați în scrisoarea dv., este vorba de același titlu: campion

## Semnă! SOLUȚIA EXISTĂ! ȘI, TOTUȘI,

În „Crișan I”, unul din cartierele orașului Slatina, o fostă bază sportivă se află în părăsire de mai mulți ani. Aparținînd la început asociației sportive Constructorul, ea a trecut ulterior la „Sporting”, asociația sportivă a întreprinderii textile din localitate. A trecut doar cu numele, pentru că, în ce privește gospodărirea ei, cei de la „Sporting” nu prea se întrec cu firea. E drept că a existat cîndva intenția de a reface bitumul terenurilor de handbal și tenis, că dialogul, pe această temă, cu întreprinderea de drumuri și poduri s-a prelungit multă vreme cu... noi și noi promisiuni. Din toate acestea n-a rezultat, însă, nimic concret; baza sportivă din „Crișan I” continuă să se deterioreze, spre nemulțumirea mîilor de copii și tineri din oraș dornici să practice sportul.

„Cei de la Sporting nu prea sînt interesați să aducă îmbunătățirile necesare, ne explica prof. Constantin Ghișescu, secretarul C.J.E.F.S. Olt, deoarece își amenajează, în altă parte a orașului, un stadion...” Foarte bine! Dar în această

situație ce se întîmplă cu baza sportivă din „Crișan I”? Rămîne a... nîmănu!

Iată o propunere care vine să răspundă la această întrebare. Ne-o formulează prof. Constantin Predețeanu, directorul Clubului sportiv școlar din Slatina: „Dacă, de pildă, această bază sportivă ar fi încredințată spre administrare sindicatului învățămînt, cum dealtfel am și sugerat Consiliului județean al sindicatelor, forul tutelar, sînt convins că pînă la sfîrșitul anului 1979 li vom schimba înfățișarea, o vom reda în circuitul activității sportive de masă și de performanță. În acest fel, o bună parte dintre copiii și tinerii din cartierul Crișan I, elevi sau muncitori în diferite întreprinderi, vor avea un spațiu pentru mișcare, pentru sport, foarte aproape de blocurile în care locuiesc, nu ar mai pierde timpul cu deplasarea pînă la stadion”.

Să le dăm prilejul să o facă. Dar... fără prea multe tergiversări!

Tiberiu STAMA

## In Divizia B la rugby MULTE SURPRIZE, UN TEREN OCUPAT ȘI PROBLEME... MEDICALE

În etapa a doua a campionatului Diviziei B la rugby s-au înregistrat rezultatele: seria I: Dunărea Giurgiu — R.C. Sportul studențesc II 30—0, Gloria București — Ș. N. Oltenița 54—0, Aeronautica București — Rulmentul Alexandria 18—19! (trumoasă victorie în deplasare a unei echipe de dată mai recentă), Petrochimistul Pitești — Olimpia București 13—3!; seria a II-a: Minerul Lupeni — Gloria P.T.T. Arad 0—32! (arădenii devin o „prezență” tot mai activă), Constructorul Alba Iulia — Dacia I.P.A. Sibiu 3—0, Electroputere Craiova — Metalurgistul Cugir 15—6, Unirea Săcele — I.O.B. Balș 8—6, Politehnica Cluj-Napoca — C.F.R. Cluj-Napoca 0—8!; seria a III-a: C.F.R. Suceava — Rulmentul II Birlad 4—0 (oaspeții nu au avut efectuată vizita medicală), Politehnica II Iași — Automobilul Galați 14—10, U.R.A. Tecuci — Rapid Buzău 0—4 (gazdele nu au avut, pur și simplu, unde să joace, terenul fiind ocupat de meciuri de

fotbal!!! Cum se ocupă de organizarea factorii responsabili?); C.S.M. Suceava — Chimia Buzău 63—4; seria a IV-a („constănțeană”): Farul II — Portul 12—12, Metalul Mangalia — C.F.R. C-ța. 0—32, Pescărușul Tulcea — I.T.C. C-ța. 17—0, T.C. Ind. Midia — Automobilul Măcin 70—0, Rapid C.F.R. Fetești — Constructorul 0—4 (medicul delegat s-a prezentat la teren, apoi... a dispărut!!!), Dacia — Chimia Năvodari 4—3.

## UNDE SÎNT VÎSLAȘII DE ALTĂD

(Urmare din pag. 1)

Ce au adus celelalte 9 secții? Citeva zeci de canotori tineri sau mai vîrstnici, cu o pregătire necorespunzătoare, cu ambiții modeste. Toți specialiștii prezenți la întreceri au subliniat comportarea sub orice critică a vîslășilor și ramerilor de la Politehnica Timișoara (antrenor — L. Willems), veniți parcă pentru o plimbare cu barca pe apele lacului Snagov! Secțiile din Arad și Tg. Mureș au fost reprezentate (prima în mod simbolic) de cite un singur sportiv; Marina Mangalia, în alți ani cu echipaje pe podium, nici nu s-a mai debranșat, strălucind... prin absență. De asemenea, nici un canotor din Orșova, Deva, Băcău sau municipiul Gh. Gheorghiu-Dej nu a apărut în listele de start. Nicidecum, parcă, finalele canotorilor nu au lă-

sat o imagine mai dezolantă... În cursa „opturilor” s-au întrecut, practic, Dinamo și Steaua, diploma pentru locul III rămînînd pe masa oficialilor!

„În urmă cu nu prea mulți ani — ne amintea Gh. Giurcăneanu, secretarul F.R.C.Y., Steaua și Dinamo puteau alinia la start cite trei garnituri complete, iar la fiecare probă aveam serii și recalificări. Acum, am ajuns la aproximativ 100 de participanți. Ce va fi la anul?... Nimic, absolut nimic nu poate scuza absența canotorilor la finalele campionatelor naționale. Avem în întreaga țară aproape 700 de sportivi legitimați. Unde au fost aceștia? Iată o întrebare la care antrenorii trebuie să ne dea un răspuns. Dacă, bineînțeles, ei au muncit cu răspundere de-a lungul întregului an, pentru a justifica remunerația primită. În caz contrar — conducerea secțiilor respective au cuvîntul.

pentru că si mai alarmant la altul!”

Pe ce ape notajul nostru gînea ultimul Snagov nu eslinici perspective imbucurătoare nal de alarmant în mod r

## „DACIADA” LA PENICILINA

(Urmare din pag. 1)

tival, ține la rîndul său să precizeze Ion Florescu, președintele asociației, a cărui semnătură o văzusem la panoul de la intrare, în josul unui articol despre turism și sport de masă. Apoi, nu trebuie uitat că la clubul de la blocul de nefamilisti se joacă („non-stop”) tenis de masă, că avem o secție bună de popice — arena proprie va fi găsită în curînd — și că, cel puțin o dată pe lună, desfășurăm un cros pe aleile întreprinderii sau în parcul din fața ei. Cîștigătorii primesc drept premiu... plăcînte cu mere și vestitele „poale-n briu”.

Pe căpitanul echipei cîștigătoare la „Stafeta munților”, Mihai Gheorghie, l-am găsit la oficiul de calcul. Este matematician. Colegii săi de echipă sînt muncitori la sectorul de aparate de măsură și control. „Am ales drumuția ca sport de masă, ne-a spus el, pentru că, după părerea mea, ma-

tematica și turismul se completează perfect”.

Am fost și la baza sportivă a asociației. Se lucra la ridicarea unei mici săli de sport, iar popicaria și un teren de tenis de cîmp erau aproape gata. Acolo l-am întîlnit pe tovarășul Ion Lipciuc, vicepreședintele clubului feminin de volei Penicilina, care ne-a vorbit despre cele trei echipe de junioare, despre cele două divizionare — A și B: „Anul acesta au mai promovat în „A” două fete din propria noastră „pepinieră”. Este vorba de Doina Tăutu și Marina Brezeanu. De la noi au plecat multe jucătoare la alte echipe divizionare, între care Florentina Iu, Kate Teacenco...”

La plecare, președintele comitetului sindicatului a ținut să facă o precizare:

„Să știți că noi facem medicamente pentru sănătatea oamenilor, dar medicamentul cel mai bun, la îndemîna oricui, este... mișcarea în aer liber, pe care fiecare dintre noi o poate practica cu ușurință”.

Așezare pitorească în inima munților, la o altitudine de 900 m, stațiunea de odihnă și cură balneară Borsec este situată într-o deprimare din Carpații Orientali, înconjurată de Munții Giurgu, Ceahlău, Bistrița și Călimani.

Depărtarea de zgomotul citadin, aerul pur, puternic ozonat, apele minerale dă-tătoare de sănătate, instalațiile moderne de tratament fac ca, de la an la an, această stațiune să fie tot mai solicitată de turiști.

Aici pot fi tratate, cu bune rezultate, afecțiuni ale aparatului cardiovascular, endocrin, ale tubului diges-

## INVITAȚIE LA BORSEC

tiv, hepatobiliare. Se mai pot trata — ca boli asociate — afecțiuni ale rinichilor și căilor urinare, boli respiratorii și profesionale, de nutriție și metabolism, nevroză astenică etc.

Cei veniți pentru petrecerea concediului de odihnă sau pentru cură balneară pot fi cazați în vile după confortul dorit, cele mai multe dintre acestea avînd încălzire centrală.

Pentru cei sosiți în stațiune, gospodarii oferă un bogat program de divertisment; se organizează drumeții pe diferite trasee, ca:

Peștera de gheață, Cariera de travertin, Grăta Urșilor, Stîncă Bufniței, culmile Făget și Făgetel. Totodată, biroul de turism organizează excursii de 1—2 zile la Tușnad, Lacul Sf. Ana, Cheile Bicazului, Sovata, Toplița.

Căi de acces: cale ferată — gara Toplița, în continuare cu autobuzul pe D.N. 15.

Oricînd puteți obține bilete și informații suplimentare de la agențiile și filialele oficiilor județene de turism, precum și de la cele ale I.T.H.R. București.

PUBLITURISM

## PL

Am cu atletismul prin excelență pericolul sea într-o echipă: Chiar în țică în clasament ticipante, mații rez-tajelor de probă, în stabilită individual rile în n „Cupa Ei Mondială” gulumentul competiției lească și tice a ju-cluburi.

Din păc demonstra „Cupei” — „ță” — des-ța, actua concursului suficientele valorii cor-te, în ociumi cron-nostro, o-țil, în sp-mai slabe, velul într-elt mai m-rit mai m-ranța că punct-două de rezultat-tabile chian-juniori I care fac de-respectiv, neofit, alti-într-o altă

Ridicului năbănite, proa lui erau Gindind că un punct, clubul Rap-săritorul în Ene. În dr-pe foia de scris însă-ful probel-jos: „Ene (Neinițiat pe-fectuat o ar-un pericol-fășurare a Dacă tot-formanțe, „senzații tai-Vic

## NE I ECI

**SIMBATA 2** ora 13 (în cui „De la A la... pecte din C.M de la Londra întrecerile Joc Mediteraneene de la ora 15 Tîrgoviște — I (transmisie dir-goviște; com: Antonescu).

**DUMINICA 30** ora 17,30: Fotb (rezumatele un-putate recent f-mentator — Cri-ora 18,15: Șah-zată și prezant-internațională I-lhroniade); or-bal masculin, a meciului Stea (transmisie dire-Mureș; comen-Satmar); ora-mul II); „Teler (emisiune de D-sescu).

**MIERCURI 3** ora 15: Fotbal, recte, alternative, rești și Craiova, lor Steaua — (comentator — D și Universitatea Wiener Sport K-tator — Eftimie

**JOI 4 OCTOM** 16: Fotbal, A.E.R Argeș (înregistr-Urzișanu).

# UN REPER NECESAR

Apropierea preliminariilor C.M., o anume senzație de „lichidare de conturi“ pe care ne-a oferit-o meciul cu Spania, la Craiova, zilele puține care ne mai despart de startul unui nou sezon al echipei naționale — considerind meciul cu Polonia mai mult ca o reminiscență a vechilor structuri „tricolore“ — revenirea studenților din Mexic, o anume înviorare provocată de prima manșă a turului I în cupele europene, toate acestea ne îndeamnă să discutăm puțin despre ceea ce se întâmplă în tabăra „tricolorilor“.

În ultimii 6-7 ani, în ciuda încercărilor de a inova, toată această perioadă a purtat amprenta eliminării premature a fostei echipe naționale, care, în decembrie 1972, la data meciului din Finlanda (1-1), avea doar media de 25 de ani. Acel gest pripit a fost de două ori nefast: 1. a retras creditul unei echipe constituite, care avea nevoie doar de un stimul psihic pentru a-și reveni în fire după o campanie grea, de 3 ani, și 2. a grevat tot programul ulterior, deoarece jucătorii echipei „desființate“ au revenit mereu în prim-plan, la răstimpuri, îngreunând procesul de cristalizare a unei idei noi, a unei echipe noi.

Acum, în preajma noului sezon, care poate fi considerat și un nou start — fluviul echipei naționale fiind în situația de a-și fi adunat, oricum, apele — speranțele iubitorilor de fotbal se îndreaptă spre NOU, acest NOU având rolul de a elimina rutina „de concurs“ și șovăilele provocate, în general, de teama unui rezultat întotdeauna important, din păcate, pentru conducerea tehnică X sau Y a echipei naționale.

Veți spune că invitația la nou este comodă, mai ales pentru cronicari, ea fiind o ipotecă în cadrul căreia primești astăzi și rămâne de văzut ce și cit ai să dai mâine. Dar echipa națională are nevoie de acest NOU, fie și numai pentru a pune capăt nenumăratelor șovăieli care au însoțit construcția ei.

De-a lungul anilor din urmă, echipa națională a avut numeroase repere, deși ar fi fost de preferat să aibă doar unul. Ea a mizat rând pe rând pe scheletul unei echipe, pe forma de moment a jucătorilor, pe „capul“ lui Dudu Georgescu, pe lovitură liberă a lui Dumitru, pe viteza lui Troi, pe roboteala lui Boloni, pe norocul

lui Crișan, pe mingile de pres-tidigator ale lui Dobrin, pe apărarea lui Dinamo, pe atacul Stelei, pe bătrînii cu experiență, pe tinerii cu elan etc. etc. etc.

Toate aceste idei și multe altele au părut atrăgătoare, la prima vedere, mai ales că de multe ori echipa națională era în criză de timp, lotul se anunța cu două-trei zile înainte de joc, discuția nu mai era posibilă etc. etc. Dar ele au sfârșit prin a fi ceea ce erau, adică un conglomerat de intenții bune, abandonate la prima rezistență sau neîmplinire.

La startul noului sezon, echipa națională are nevoie DE UN REPER, de un fir conducător, care să poată fi urmărit de tehnicieni, de jucători și chiar de marele public, ECHIPA NEFIIND doar a tehnicianului X sau a jucătorului Y. Acest reper, care va trebui apărat cu consecvență, va permite eliminarea tuturor ideilor preconceptuate și a tuturor improvizațiilor ulterioare. Iată, de pildă, se spune că în meciul cu R.F. Germania B echipa Cristian-Negrilă, Bumbescu, Iovan, Gall-Ticeanu, Bozeșan, Geolău, Cițu, Terheș, Suciu etc. a părut ca o generație frumoasă, dornică de afirmare, care, bine îngrijită și, pe parcurs, întărită, ar putea să repete ciclul echipei naționale care s-a născut acum zece ani și a trăit, CA UN COLECTIV, doar trei. Reperul, în acest caz, ar fi un mare efort de selecție și de consecvență. În cadrul acestui efort general s-ar înscrie și ideea de joc cea mai potrivită, și metoda pedagogică cea mai adecvată pentru închegarea VITORULUI, și răbdarea, și tehnicitatea, și hotărîrea de a apăra, cu orice preț, IDEEA DE ECHIPĂ.

★

Ce-ar fi să asistăm, chiar și în săptămîna de reunire a lotului, la un meci de mari ambiții între ECHIPA REPERE-LOR, reprezentată de toți jucătorii valoroși cunoscuți, și echipa mai sus prezentată, cu frumoasa ei medie de 22 de ani? Știm că asemenea sugestii sînt privite întotdeauna cu răceală, în numele ideii că se creează o... adversitate primejdioasă între cei mari și cei mici. Dar eliminarea unei asemenea prejudecăți ar fi un prim pas spre hotărîrea de a gândi realmente într-un stil nou.

Ioan CHIRILĂ

## ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● **CORVINUL HUNEDOARA, PATRU JOCURI ÎN ITALIA.** Divizionara B Corvinul Hunedoara a efectuat un turneu de patru jocuri în Italia. Primul meci hunedoreni l-au sustinut la Lampa, în compania formației Laporegia, pe care au învins-o cu scorul de 2-0. În continuare, Luceșcu, Petcu, Klein și cochilipierii lor au câștigat cu 2-1 partida cu Giovanna Voldarna, cu 3-2 meciul cu Nocera Nocerino și au pierdut cu 2-3 la Salerno. (I. VLAD, coresp.)

● **RETRAGEREA LUISOLYOM.** Cu prilejul retragerii din activitatea competițională a portarului Solym, la Tg. Mureș s-a disputat meciul dintre actuala echipă mureșeană și o formație a actualului club care a activat cu cîteva ani în urmă. Scor final: 5-3, golurile fiind marcate de Fanciu (2), Spiș, Munteanu, Bîro I, respectiv Mureșan (2) și Pavlovič. (C. ALBU, coresp.)

● **RAPID — CHIMICA TIRNAVENI, PE STADIONUL GIULEȘTI.** Partida dintre divizionarele B Rapid și Chimica, din cadrul etapei a 8-a, se va disputa pe stadionul Giulești duminică, de la ora 11. În ziua meciului nu se vor pune bilete în vânzare la casele stadionului.

● **UNIREA ALBA IULIA — CHIMIA RM. VILCEA 3-2 (5-0).** Au înscris: Nichimț (min. 1 și

4), Iordan (min. 13 — autogol) pentru divizionara B, respectiv Gîngu (min. 60) și Savu (min. 63). (I. FILIPESCU — coresp.)

● **STRUNGUL ARAD — ARSENAL CAIRO 1-1 (0-0).** Joc frumos, în care gazdele au ratat numeroase ocazii de gol. Au marcat: Tamaș (min. 49) și, respectiv, Hasan (min. 80). (N. STRAJAN — coresp.)

● **ȘOIMII SIBIU — N. L. JAMBOL (BULGARIA) 4-4 (2-3).** Golurile sibiienilor au fost marcate de Negrea, Zaharia, Gh. Popa și Lăuceag. (I. IONESCU — coresp.)

● **ÎN SERIA A V-a a campionatului Diviziei C s-au disputat o parte dintre meciurile etapei a VII-a, intermediară. Iată rezultatele: Electronica București — S. N. Oltenița 0-0, T. M. București — Dunărea Călărași 1-2 (1-1), Flacăra roșie București — Tehnometal București 2-1 (1-1), Automecanica București — Luceșcu București 0-0. Restul partidelor se vor juca în ziua de 4 octombrie.**

● **PETROLUL PLOIEȘTI — POLITEHNICA IAȘI 4-1 (1-1).** Au marcat: Cizmaru (min. 19), Toporan (min. 47), N. Florian (min. 58), Negoită (min. 89), respectiv Romița II (min. 13). (I. TĂNĂSESCU — coresp.)

● **F. C. BAIJA MARE — SOMESUL SATU MARE 4-2 (3-1).** Golurile aparțin lui Roznai (min. 3 și 25), Bălan (min. 38), Koller (min. 56) și, respectiv, Borz (min. 17 și 52). (V. SASARANU — coresp.)

● **POLITEHNICA TIMIȘOARA — U.T. ARAD 2-1 (0-0).** Au înscris: Roșca (min. 63), Iuga (min. 75), respectiv Iova (min. 83). (C. CREȚU — coresp.)

### ONUȚAN (A.S.A. TG. MUREȘ)

#### SUSPENDAT PÎNA

LA 1 MAI 1980

În ședința de joi a Comisiei de competiții și disciplină a F.R.F., analizîndu-se abaterile săvîșite în meciurile de duminică trecută de către unii jucători din Divizia A, au fost pronunțate următoarele sancțiuni:

- Moldovan (S.C. Bacău) — avertisment.
- Iorgulescu (Sportul studentesc) — suspendat 4 etape.
- Onuțan (A.S.A. Tg. Mureș) — i s-a ridicat dreptul de joc pînă la 1 mai 1980. Asupra acestei ultime sancțiuni vom reveni cu amănunte în numărul de mâine.

### LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● **AȚI ALES PRONOSTICURILE?** Rezultatele ultimului concurs Pronosport sînt edificatoare în privința atractivității sporite a acestui sistem de joc în actuala perioadă competițională. Concursul de duminică 30 septembrie a.c. are, desigur, toate șansele să ofere noi și frumoase satisfacții participanților, cărora le prezen-

# Fotbal

## O ANUME EFERVESCENTĂ ÎN CADRUL DIVIZIEI B

Privind aceste trei clasamente, pe care le prezentăm nu numai pentru că oferă o imagine mai concretă asupra raportului de forțe, constatăm că în Divizia B există cîteva echipe puternice, peste nivelul „marilor mase“ a competițiilor. Această situație se reflectă mai ales în seriile întâi și a treia, în care cuplul Brașov — Constanța și trio-ul Oradea — Arad — Hunedoara par să furnizeze, încă de pe acum, pe viitoarele promovate.

Divizia B, așa cum se desășoară astăzi, ar permite constituirea unei interesante... serii intermediare între A și B. Iată cum ar arăta o asemenea serie, dacă permiteți acest efort de imaginație:

F.C.M. Brașov, F.C. Constanța, Progresul Vulcan București, Petrolul Ploiești, Metalul București, Rapid București, F.C. Bihor, U.T. Arad, Corvinul Hunedoara, C.F.R. Cluj-Napoca. Am ales doar zece echipe, deși seria ar mai putea cuprinde încă patru. Această detașare a unei serii intermediare se leagă de o mai veche idee care propunea constituirea unei Divizii naționale, a unei Divizii A în imediata apropiere a „elitei“ (și care este chiar seria de mai sus), după care ar urma Diviziile B și C.

În orice caz, actuala situație a Diviziei B confirmă o anume efervescență la nivelul celui de-al doilea eșalon, reflectînd dorința orașelor vechi și noi de a figura cît mai sus pe harta fotbalistică a țării.

### A X C = B I

7 000 de spectatori au pînă să urmărească înfîlînirea dintre Strungul Arad și F. C. Bihor, mizînd pe un spectacol de calitate, în care „vioara întii“ urma să fie, firește, formația bihoreană, situată în fruntea seriei a III-a din Divizia B, cu 5 victorii în 5 meciuri. Numai că echipa care a evoluat anul trecut în Divizia A a jucat sub așteptări. Florescu, Lupău, Fildan, Mureșan și ceilalți... parcă se întîlniseră prima dată. Nu se înțelegeau, nu luptau, nu voiau, de fapt, nimic! În schimb, Strungul, echipă promovată anul acesta din Divizia C, a jucat serios, a muncit mult și a reușit să învingă — nesperat (dînd astfel un ajutor indirect U.T.A.-ci) — cu 1-0, prin golul lui Tamaș, din min. 44, cînd acesta a șutat puternic mingea servită pe... tavă de Zare și Bigan. Concluzent este faptul că portarul orădean Vidac a fost cel mai bun de pe teren, salvînd încă alte 4 goluri, prin reflexe splendide (min. 9, 16, 36, 70). Victorie meritată a arădenilor, antrenați de N. Dumitrescu și I. Pătrașcu.

Aurel PĂPADIE

### O TRIBUNĂ EDUCATĂ

La Arad (cu prilejul meciului Strungul Arad — F.C. Bihor), am văzut o galerie splendidă formată din tinerii de la Întreprinderea Strungul din Arad. Și-a încurajat echipa — nu exagerăm — din primul pînă în ultimul minut al partidei, fără încetare, cîntînd, aplaudînd, agîtînd drapele cu culorile asociației, aclamînd pe jucătorii care realizează lucruri deosebite. A venit la un moment dat și întîmplarea care constituie... marea piatră de încercare a tuturor galeriilor. Arbitrii de tușe (fiecare cite o dată) au greșit. Dar n-au izbucnit huiduieli, jigniri. Ca la o comandă, galeria a scandat de cîteva ori, fără supărare, o recomandare subtilă: „Fii atent, tovarășe arbitru“. Interesant ni s-a părut și ceea ce am aflat cînd am întrebat cine conduce această galerie: „Un oarecare Luca, dar meritul nu-i al lui, ci al Comitetului U.T.C. din întreprindere, care se ocupă astfel și de educarea spectatorilor“.

Un cuvînt bun, pe aceeași linie, merită și galeria timișoreană, care, se pare, renaște (am auzit-o la meciul Politehnica — Vitorul Scornicești), ca și aceea a echipei F.C. Bihor (la meciul cu Strungul ea a avut o... frumoasă evoluție, numărul suporterilor orădeni veniți la Arad fiind de circa 1000).

### SERIA I

1. F.C.M. BRAȘOV	3	0	3	+5	+15	+5
2. F.C. CONSTANȚA	3	0	3	+3	+11	+3
3. C.S.M. SUCEAVA	3	0	3	+3	+9	+3
4. DELTA TUŁCEA	3	0	3	+1	+3	+1
5. MINERUL G. H.	3	0	3	+1	+3	+1
6. UNIREA FOCSANI	4	0	2	0	+10	0
7. I.C.I.M. BRAȘOV	3	0	3	0	+3	0
8. VIT. GHEORGHENI	3	-1	3	+1	-1	0
9. CIMENTUL MED.	2	0	4	0	-5	0
10. F.C. BRĂILIA	2	-1	4	+1	-6	0
11. ENERGIA	4	-1	2	0	+1	-1
12-13. VITORUL VASLUI	3	-1	3	0	-1	-1
14. C.S. BOTOȘANI	3	-2	3	+1	-1	-1
15. TRACTORUL BRAȘOV	3	-2	3	+1	-3	-1
16. NITRAMONIA FĂG.	2	-1	4	0	-6	-1
17. PROGRESUL BRĂILIA	4	-2	2	0	0	-2
18. MUSCELU C-JUNG	3	-2	3	0	-8	-2
19. PORTUL CONSTANȚA	3	-4	3	0	-13	-4

Coloana I: jucări acasă; a II-a: puncte pierdute acasă; a III-a: jocuri în deplasare; a IV-a: puncte în deplasare; a V-a: golaveraj; a VI-a: media punctelor.

### SERIA A II-a

1. POIANA CIMPINA	4	0	3	+2	+8	+2
2. AUTOBUZUL BUCUREȘTI	3	-2	4	+4	+5	+2
3. PROGRESUL VULCAN	4	-1	3	+3	+5	+2
4. PETROLUL PLOIEȘTI	2	0	4	+2	0	+2
5. MECANICĂ FIȘĂ	4	-1	2	+2	+7	+1
6. CHIMIA TR. MĂGURELE	3	0	3	+1	+4	+1
7. GAZ METAN MEDIȘA	3	0	2	+1	+3	+1
8. RAPID BUCUREȘTI	2	-1	3	+2	0	+1
9. METALUL BUCUREȘTI	3	0	4	0	+3	0
10. RULMENTUL ALEX.	2	-1	5	+1	-4	0
11. OITUL SLATINA	3	-2	4	+2	-6	0
12. CHIMICA TIRNAVENI	4	-1	3	0	+4	-1
13. PANDURI Tg. JIU	4	-1	2	0	-2	-1
14. ȘOIMII SIBIU	4	-2	3	+1	-3	-1
15. FLĂCĂRA MORENI	3	-1	3	0	-9	-1
16. CARPAȚII MIRȘA	3	-2	3	0	-7	-2
17. METALUL PLOENI	4	-3	3	0	-2	-3
18. F.C.M. GIURGIU	2	-3	3	0	-6	-3

### SERIA A III-a

1. F.C. BIHOR	2	0	4	+6	+6	+6
2. U.T. ARAD	2	0	4	+4	+8	+4
3. CORVINUL HUNED.	3	0	3	+1	+3	+1
4. MINERUL CAVNIC	2	0	4	+1	-1	+1
5. U.M. TIMIȘOARA	3	0	3	+1	-3	+1
6. GLORIA BISTRIȚA	3	0	3	0	+4	0
7. C.F.R. CLUJ-NAPOCA	3	-1	3	+1	+3	0
8. AURUL BRAD	3	0	3	0	+2	0
9. UNIREA ALBA IULIA	4	0	2	0	+1	0
10. IND. SIRMEL C.T.	2	0	4	0	-6	0
11. MINERUL ANINA	3	-1	3	0	0	-1
12. DACIA ORĂȘTE	4	-1	2	0	0	-1
13. F.C.M. REȘIȚA	3	-1	3	0	-1	-1
14. STRUNGUL ARAD	4	-2	2	0	+2	-2
15. ÎNFRĂȚIREA ORADEA	4	-2	2	0	-1	-2
16. SOMESUL SATU MARE	3	-2	3	0	-2	-2
17. METALURGIȘTUL CUGIR	3	-2	3	0	-6	-2
18. MINERUL MOLD. NOUĂ	3	-2	3	0	-9	-2

### UN DERBY ONORAT

Derbyul bucureștean al eșalonului secund, seria a II-a, Progresul Vulcan — Metalul (scor 1-0), disputat duminică pe stadionul din str. Dr. Stăiculescu, a oferit o partidă agreabilă, de un bun nivel tehnic. În ciuda mizei, cele două echipe au acționat pe cartea atacului, mîrînd spectaculozitatea jocului. Și aceasta, datorită faptului că în componența celor două formații au evoluat jucători cu o bună tehnică individuală ca Ion Ion, Șumuleanu, Ion Marin (Metalul) și Al. Moldovan, Dragu, Fl. Dumitru, Marica și G. Sandu (Progresul Vulcan), fotbaliști care au jucat, nu de mult, în Divizia A.

La echipa Progresul Vulcan se face simțită mina pricepută a tandemului de tehnicieni P. Moldoveanu — V. Mafteuță. De cealaltă parte, metalurgistii, pregătiți în acest sezon de ex-stelistul C. Crencianu, au jucat deschis, aerisit, cu o bună circulație a balonului și o condiție fizică excelentă, ei contribuind, în egală măsură, la reușita întrecerii.

## PRIMELE ROADE...

Avem, de bună seamă, în fotbalul nostru și tineri jucători de talent și antrenori, de asemenea tineri, cu temeinice cunoștințe în materie, dornici să se afirme. Și dacă, recent, jucătorul Dorel Cilean a fost descoperit, întîmplător, de antrenorul Pigulea și D. Ștefan tocmai în nordul țării, la divizionara C Forestierul Bistrița, antrenorul Nicolae Lupescu, căci despre el este vorba în rîndurile de față, vine să se recomande singur — drept un tehnician de nădejde — prin rezultatele obținute în seria a II-a a Diviziei B de formația pe care o pregătește, Mecanică Fișă. Afirmase el, nu de mult, în aceste coloane, că echipa lui, pe a cărei divizionară C proaspăt promovată în eșalonul secund, este pusă pe fapte mari; și noi, ca în atîtea alte similare situații, i-am publicat vorbele, așteptînd... faptele, primele roade ale unei munci de pregătire intense pe care în trecut lotul a cîștigat s-o desfășoare cu pasiune și seriozitate.

Și primele fapte n-au întîrziat să apară, Mecanică Fișă fiind — după șapte etape — una dintre fruntașele seriei, datorită celor 8 puncte acumulate pînă în prezent; și unul mai puțin decât liderul clasamentului, Polana Cimpina, dar și cu un joc mai puțin. O adevărată formație-revelație, fiind împreună cu F.C.M. Brașov și Progresul Vulcan, din totalul celor 54 divizionare B, singurele echipe care n-au cunoscut înfrîngerea. Meritul formației ne apare într-o lumină cu atît mai frumoasă cu cît, așa cum bine se știe, reprezentanții întreprinderii bucureștene Mecanică Fișă nu posedă, de pildă, nici valoarea, nici experiența Rapidului sau a Petrolului (ca să ne referim doar la partener de serie), două foste divizionare A.

Nu putem ști, firește, ce se va întîmpla de aci înainte în respectiva serie a Diviziei B, cît de regulat va fi mersul acestei echipe de-a lungul celor 11 „halte“ pe care le mai are de parcurs pînă la finele turului. Nu ne îndoiim însă că tînărul antrenor Nicolae Lupescu va persevera pe drumul ales, continuînd să împărtășească echipei lui, cu același zel și cu aceeași pricepere, din cunoștințele acumulate de-a lungul unei remarcabile cariere de jucător. Un drum al cărui start lansat (vezi și Tele 8 goluri înscrise de Mecanică Fișă față de NUMAI UNUL PRIMIT) vorbește grăitor despre consistența și echilibrul unei IDEI. Aceea a unei echipe și a antrenorului ei...

G. NICOLAESCU

### TRAGERE SPECIALA LOTO



ORICINE JOACĂ POATE CÎȘTIGA: ● AUTOTURISME „Dacia 1300“ și „Skoda 120 L“ ● EXCURSII ÎN U.R.S.S. — Finlanda sau în R.D. Germană ● BANI, sume fixe (25.000, 5.000 lei etc.) și variabile.

FORMULA TEHNICA AVANTAJOASA: ● 8 extrageri în 3 faze, cu un total de 75 numere ● 21 categorii de cîștiguri ● Biletele de 15 lei varianta participă la toate extragerile.

CÎȘTIGURILE SUPLIMENTARE SE SUPTORĂ DIN FOND SPECIAL I ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor: luni 1 octombrie 1979. MAI MULTE BILETE JUCATE — MAI MULTE ȘANSE DE SUCCES!

100% a 28.239 lei și 6 variante 25% a 7.072 lei; cat. 3: 12.50 a 5.658 lei; cat. 4: 46.25 a 1.529 lei; cat. 5: 101.50 a 697 lei; cat. 6: 266.75 a 265 lei; cat. X: 1.286,75 a 100 lei. Report la cat. 1: 53.074 lei. Autoturismele „Dacia 1300“ de la categoria 1, realizate pe bilete jucate 25%, au revenit participanților: FLORIN TĂRĂBUTA din Fălticeni și KLARA POP din București.

# DANA NUȚU ÎNVIŢĂTOARE ÎN TURNEUL DE LA PLOVDIV

SOFIA, (Agerpres). — Cea de-a şasea ediție a turneului internațional feminin de șah de la Plovdiv s-a încheiat cu o victorie de prestigiu a tinerei maestre românce Dana Nuțu, care a totalizat 9 puncte din 11 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat Șavova (Bulgaria) — 8½ p, Gugavili (U.R.S.S.) și Boiadjeva (Bulgaria) — câte 7½ p. Voiska (Bulgaria) — 6½ p, Ascenova (Bulgaria) — 6 p, Keller (R. D. Germania), Grosz (Ungaria) și Klimova (Cehoslovacia) — câte 5 p etc.

Victoria Danei Nuțu a fost decisivă în ultima rundă, când ea a învins-o pe maestra internațională cehoslovacă Klimova.

# PE LINIA DE SOSIRE...

Turneul interzonal de la Riga se apropie de sfârșit în aceeași atmosferă de luptă aprigă pentru calificarea în etapa meciurilor candidaților.

Desprins liderul Tal și-a permis un „respro” în partida cu Adorjan, remizind repede cu albele. O foarte prețioasă jumătate de punct (cu negrele, pe care le conduce excelent) a obținut Ribli în fața lui Teșkovski, rezultat înregistrat și în partida Kuzmin — Liubojevici.

Florin Gheorghiu (care nu mai are ce pierde) a forțat contra lui Rodriguez și a câștigat (cu negrele), la mutarea a 32-a, o vehementă partidă de atac. Marele nostru maestru păstrează șanse, teoretice, de calificare ca și Romanșin, care a înscris la Van Riemsdyk a 4-a victorie consecutivă, are o intrucupă cu Liubojevici și-l întâlnește pe Ribli în ultima rundă. Celelalte partide (printre care și Tarjan — Larsen) s-au întrerupt.

Clasamentul: TAL 12, Ribli 10½, Polugaevski 10 (1), GHEORGHIU 9½, Miles, Adorjan 9, Larsen, Romanșin 8½ (1), Kuzmin 8, Teșkovski 7½, Tarjan 6½ (1), Grunfeld 6½, Liubojevici 5½ (1), Van Riemsdyk, Trois, Bouazis 4½, Mednis 4 (1), Rodriguez 3½.

Runda a 16-a, penultima, poate aduce clarificări în partidele: Ribli — Polugaevski, Gheorghiu — Teșkovski, Mednis — Romanșin, Tal — Miles, Adorjan — Larsen.



După trei runde, în turneul interzonal de șah de la Rio de Janeiro conduce marele maestru filipinez Eugenio Torre, cu 2½ puncte, urmat de Petrosian (U.R.S.S.) — 2 puncte, Hübner (R.F. Germania) și Balasov (U.R.S.S.) câte 1½ puncte (1) etc. Marele maestru brazilian Henrique Costa Meeking, unul dintre favoriți, s-a retras din concurs fiind suferind.

În runda a 3-a, Torre l-a învins pe L. Bronstein (Argentina), Portisch a câștigat la Ivkov, iar Petrosian a remizat cu Vaganian.

# CAIACIȘII ȘI CANOIȘII NOȘTRI JUNIORI VICTORIOȘI ÎN ÎNȚÎLNIREA CU CEI BULGARI

Programată inițial pentru miercuri și joi, întâlnirea internațională de caiac-canoe dintre reprezentativele de juniori ale României și Bulgariei s-a desfășurat ieri la Snagov în două reuniuni.

În program au figurat 13 probe de 500 m și 1000 m. Dovedind o superioritate categorică, juniorii noștri au obținut victorii duble în toate cursele, câștigând întâlnirea cu 95-39 p.

Rezultate tehnice: K1 — 500 m: Gh. Nițu 1:57,6, I. Olaru 2:00,0, B. Filipov 2:02,8, I. Valcev 2:08,7; C1 — 500 m: P. Pocora 2:07,7, C. Dumitrașcu 2:11,4, E. Ivanov 2:13,4, D. Kazakov 2:33,6; K1 F: Elisabeta Băbeanu 2:14,3, O. Plătiță 2:16,9, D. Noeva 2:17,7, R. Valkova 2:22,6; K2 — 500 m: România I (I. Luca — A. Kovacs) 1:44,2, România II (M. Ionescu — I. Gălbănuțoae) 1:45,1, Bulgaria I (Tracev — Raicevski) 1:48,2, Bulgaria II (Alesov — Valcev) 1:55,4; C2 — 500 m: România I (G. Roșca — N. Toma) 1:54,8, România II (R. Isacov — P. Ivan) 1:56,6, Bulgaria (Doncev — Bojilov) 2:05,7, Bulgaria II

(Kazakov — Iavlov) 2:13,7; K2 F: România (Băbeanu — Smeu) 2:01,0, România II (Andrei — Mihai) 2:06,4, Bulgaria I (Noeva — H. Nikolova) 2:12,1, Bulgaria II (I. Nikoļova — Dalkova) 2:19,6; K1 — 500 m: România (Nițu — Kovacs — Bologa — Luca) 1:33,9, Bulgaria (Tracev — Raicevski — Alesov — Borisov) 1:34,5; K1 — 1000 m: Nițu 4:03,4, F. Bologa 4:04,4, D. Tracev 4:06,9, B. Filipov 4:09,9; C1 — 1000 m: P. Pocora 4:26,2, C. Dumitrașcu 4:28,3, E. Ivavov 4:48,5, A. Pavlov 5:07,2; K4 — 500 m: F: România (Băbeanu — Smeu — Linte — Cirlan) 1:50,2, Bulgaria (Noeva — I. Nikolova — H. Nikolova — Dalkova) 2:00,4; K2 — 1000 m: România I (Luca — Kovacs) 3:42,9, România II (Ionescu — Gălbănuțoae) 3:43,5, Bulgaria I (Tracev — Raicevski) 3:47,7, Bulgaria II (Valcev — Alesov) 3:59,3; C2 — 1000 m: România (Roșca — Toma) 4:01,2, România II (Isacov — Ivan) 4:03,6, Bulgaria (Donkov — Bojilov) 4:23,5, Bulgaria II (Kazakov — Pavlov) 4:26,2; K4 — 1000 m: România (Nițu — Kovacs — Bologa — Luca) 3:16,3, Bulgaria (Tracev — Raicevski — Alesov — Borisov) 3:19,0.

Astăzi și mâine, la Snagov se desfășoară „patrolaterul” echipelor de tineret (sub 23 ani) ale României, R. D. Germane, Poloniei și Ungariei. Concomitent, va avea loc concursul intern dotat cu „Criteriul olimpic”.

# TURNEE DE TENIS

● Turneul de la Essen (R. F. Germania) a fost câștigat de Björn Borg, care l-a înțrecut în finală cu 6-1, 6-4 pe Ilie Năstase.

● Turneul feminin de la Atlanta (optimal de finală): Wendy Turnbull — Sherry Acker 6-3, 6-2; Marise Kruger — Billie Jean King 1-6, 6-4, 6-2; Chris Evert Lloyd — Greer Stevens 6-1, 6-2;

Martina Navratilova — Ann Kiyomura 5-7, 6-3, 6-2.

● La San Francisco, Fibak l-a eliminat cu 6-1, 6-1 pe Manson, iar Stockton a dispus cu 6-4, 6-4 de Dibley.

● În turul 2 al turneului de la Madrid: Franulovic — Elter 6-2, 6-2; Orantes — Velasco 6-4, 6-2; McNamee — Goven 6-1, 2-6, 6-3; Clerc — Fillol 6-2, 6-4; Proisy — Sanders 6-2, 7-6; Kirmayr — Parun 6-1, 6-2.

# C. M. DE PENTATLON

## MODERN [juniori]

AMSTERDAM, 27 (Agerpres). — După trei probe, în campionatul mondial de pentatlon modern pentru juniori conduce sovieticul Anatoli Starostin — 3108 p, urmat de Mizser (Ungaria) — 3116 p și Lipeev (U.R.S.S.) — 3105 p. În clasamentul general pe echipe, se primul loc se află U.R.S.S. — 9155 p, urmată de Suedia — 8975 p și Ungaria — 8926 p. Proba de tir a revenit polonezului Bogdan Psyta, cu 1100 p.

# C. M. DE CICLISM-JUNIORI

## VOR AVEA LOC

### LA BUENOS AIRES (6-10 OCTOMBRIE)

BUENOS AIRES (Agerpres). — Cea de-a 10-a ediție a campionatelor mondiale de ciclism pentru juniori se va desfășura între 6 și 10 octombrie la Buenos Aires și va reuni tineri rutieri din 15 țări, printre care Anglia, Belgia, Franța, U.R.S.S., Brazilia, Japonia, Canada, Spania, R. F. Germania, S.U.A. și Argentina.

# MARINA POGOREVICI CONDUCE ÎN TURNEUL

## DE ȘAH DE LA CZESTOCHOWA

VARSOVIA, 27 (Agerpres). — În turneul internațional de șah pentru junioare de la Czestochowa (Polonia), după 10 runde, conduce Marina Pogorevic (România) cu

7,5 p, urmată de Kovacs (Ungaria) 7 p, Zaharovskala (U.R.S.S.) 6,5 p, Stark (R.D.G.) 6 p, Riegleska (Polonia) 5,5 p etc.

# Fotbal meridiane

## PRELIMINARIILE C.E. : LUPTĂ STRINSĂ PENTRU PRIMUL LOC ÎN GRUPA A IV-a

Miercuri seara s-a desfășurat un singur meci din preliminariile campionatului european (seniori). 65.000 de spectatori au asistat la jocul de mare interes dintre Polonia și R. D. Germană, desfășurat la Chorzow. Rezultatul de 1-1 (0-0) cu care s-a încheiat partida (oaspeții au deschis scorul în min. 61 prin Häfner și gazdele au egalat prin Wiczorek în min. 75) avantajează în clasament echipa R. D. Germane.

Programul ulterior se anunță deosebit de pasionant, între cele trei candidate la primul loc (Olanda, Polonia și R.D.G.) dinde-se o spectaculoasă luptă. Olandezii au de jucat acasă cu polonezii și în deplasare cu echipa R. D. Germane. Aceasta din urmă va mai juca pe teren propriu și cu Elveția, în timpele Polonia va evolua acasă într-o confruntare ușoară cu Islanda. Se pare că partida decisivă se va desfășura la 21 noiembrie, la Leipzig, între selecționatele R.D. Germane și Olanda. Iată clasamentul grupelor a IV-a înainte ultimelor întâlniri:

1. Olanda	6 3 0 1 16 - 3 19
2. Polonia	6 4 1 1 10 - 3 9
3. R.D. Germană	6 4 1 1 11 - 6 9
4. Elveția	7 2 0 3 13 - 4
5. Islanda	7 0 0 3 18 - 0

## ÎN „CUPA CUPELOR”

În meci tur pentru „Cupa Cupelor”, echipa C.F. Barcelona a învins în deplasare, cu 1-0 (0-0), formația islandeză Akranes. Golul a fost marcat de Rexach (min. 57).

## ÎN „CUPA U.E.F.A.”

În cadrul „Cupelor U.E.F.A.” la fotbal, echipa Progres Niderkorn (Luxemburg) a pierdut pe teren propriu, cu scorul de 0-2 (0-0),

meciul susținut în compania formației elvețiene Grasshoppers Zürich. Ambele goluri au fost înscrise de Herman (min. 53 și 79).

## MECIURI AMICALE

● La Vigo, selecționatele Spaniei și Portugaliei au terminat la egalitate: 1-1 (1-0). Ambele goluri au fost înscrise din lovitură de la 11 m, autorii fiind Dani (min. 27) pentru gazde și Nené (min. 51) pentru oaspeții.

● La Florența: Italia — Suedia 1-0 (1-0). A marcat Orioli (min. 15).

● La Rotterdam: Olanda — Belgia 1-0 (0-0). A marcat: Poortvliet (min. 75).

● La Trencin (Cehoslovacia), echipa Jednota a terminat la egalitate, 1-1 (0-0), cu Polonia Bytom.

## DESPRE FOȘII ȘI ACTUALII CAMPIONI MONDIALI

Nu de mult s-a desfășurat meciul amical dintre reprezentativele R. F. Germania (fosta deținătoare a titlului) și Argentinei (actuala deținătoare a trofeului). Partida, care s-a ridicat la un înalt nivel tehnic, a fost astfel văzută de cei doi antrenori:

Jupp Derwall, selecționerul vest-german: „Am învins cu 2-1, pe merit, o echipă tinăra a Argentinei, care este incomparabil mai bună decât cea care a evoluat în 1974 la C. M. din țara noastră, dar mai slabă decât cea care a jucat la Buenos Aires. Reprezentativa noastră este în revărsare de formă și simt satisfăcut de linia de atac, Rummenigge — Hansi Müller — Fischer, deflctară la „El Mundial”.

Cesare Menotti: „Sint mîndru de noua selecționată pe care o pregătesc. Vă garantez că ea va fi și mai bună la C. M. din Spania. Să nu uităm că mai avem o garnitură de băieți tineri, în frunte cu Maradona, care au câștigat recent campionatul mondial de juniori desfășurat în Japonia...”

## DE PRETUTINDENI

● Oleg Blohin, celebrul atacant al echipei Dinamo Kiev, și-a serbat recent un jubileu: a jucat pentru a 200-a oară în echipa sa de club. El a marcat cu acest prilej, în partida cu Arpiele Sovietelor din Kubisev, trei goluri, ajungînd acum la 116 goluri marcate pentru Dinamo Kiev. Dar, pe lista golgeterilor sovietici din toate timpurile Blohin ocupă doar locul 5.

● Cunoscutul internațional galez John Toshack, azi antrenor la echipa Swansea, din liga a doua engleză, a pășit cu stîngul în noua sa carieră: o înfringere cu 0-5 în fața frunțasă clasamentului, Luton Town.

● Federația vest-germană a confirmat participarea echipei reprezentative la „mini-campionatul mondial” organizat de Uruguay, cu prilejul aniversării a 50 de ani de la prima ediție a C.M. Competiția, la care au fost invitate toate câștigătoarele titlului mondial, urmează să aibă loc în ianuarie 1981.

# JOCURILE SPORTIVE

## MEDITERANEENE

BELGRAD, 27 (Agerpres). — În concursul de atletism al Jocurilor sportive mediteraneene de la Split, francezul Bernard Lamitie a câștigat proba de triplusalt, cu 16,90 m, iar italianca Gabriela Dorio s-a clasat prima la 800 m, cu 2:01,80.

Alte rezultate: 800 m masculin — Dragan Zivotic (Iugoslavia) 1:45,20; 400 m feminin — Jelița Pavlicic (Iugoslavia) 52,96; aruncarea ciocanului — Paolo Orlando (Italia) 69,92 m; decatlon — Eric Moti (Franța) 7744 p.

Protagonistii turneului de box au fost pugiliștii iugoslavi, care au cucerit opt titluri de campioni. Iată câștigătorii, în ordinea celor 11 categorii de greutate: Fayek Adly Azeb (R. A. Egipt), Lotfi Belkhir (Tunisia), Fazlija Sacirovic (Iugoslavia), Daniel Londas (Franța), Milivoje Bogujevici, Ace Rusevski, Mehmet Bogujevici, Miodrag Perunovic, Radija Kaciar, Slobodan Kaciar, Dragomir Vujkovic (toți Iugoslavia).

Primul medaliat cu aur al competiției de scrimă a fost francezul Didier Flament, câștigător la floretă, cu 4 victorii în turneul final. Pe locul secund s-a clasat algerianul Tahar Hammou, care l-a înțrecut pe Bruno Boscherie (Franța).

# TURNEUL RUGBYȘTILOR ÎN MAREA BRITANIE

(Urmare din pag. 1)

cronica meciului că „rugbyștii români au dovedit calități deosebite, arătîndu-se a fi o echipă greu de învins!” Una dintre explicațiile bunei comportări a gramezii este, după cum afirmă antrenorii, și trecerea lui Dumitru în linia a doua (în locul lui Marin Ionescu), alături de Pintea, grămada noastră câștigînd mult pe planul mobilității. Pe de altă parte, Bors, cel cu numărul 8, de la închiderea gramezii, a jucat bine (de unde soluția cu Dumitru — linia a doua).

Următorul meci al rugbyștilor români va avea loc la Colwin Bay, unde simbătă după-amiază (începînd de la 15, ora locală) ei vor întâlni o selecționată a Țării Galilor de Nord. Se socotește aici că acest joc va fi relativ mai ușor. La Colwin Bay va fi, de fapt, o

„premieră rugbyștică” (ținînd cont că aici nu s-au mai organizat întâlniri internaționale), pe care sportivii noștri speră s-o absolve cu binc. Se preconizează a se trimite în teren o echipă ușor modificată și anume: Bucos — Motrescu, Constantin, Zafiescu, Aldea — Alexandru, Sueiu — Murariu, Bors, Stoica — Dumitru, Pintea — C. Dinu, Ortelcan, Scarlat.

Și acum, o ultimă informație: vineri se vor definitiva loturile (fiecare format din cite 21 de jucători) „Wales-Vest” și „Wales XV”, care vor întâlni echipa României la Llanelli și, respectiv, Cardiff, în ultimele două partide ale turneului nostru în Țara Galilor. Într-un prim joc de antrenament, echipa Țării Galilor (sub căpitania centrului Fenwick) a învins ieri XV-le Politeic cu 51-6, dovedind o remarcabilă formă sportivă.



ces al carierei sale sportive. ● O DECEPTIE ne-au produs-o cicliștii noștri fruntași în Turul Bulgariei! Locul 8 pe echipe și 10 la individual (ocuat de Mircea Romanșan) nu onorează sportul cu pedale din țara noastră. Și nu ar trebui să trecem cu vederea faptul că primele clasate, echipele U.R.S.S. și R. D. Germane, au aliniat

garniturile secundă. În acest timp, primii rutieri sovietici au fost prezenți în „Tour de l’Avenir” (cursă pe care au și câștigat-o), iar cei mai renumiți pedaleri ai R.D.G. se aflau în țara noastră, terminînd învingători în „Cupa CIBO”! ● TREI mari competiții — încă în curs de desfășurare — atrag atenția iubitorilor sportului: Jocurile Mediteraneene, Jocurile sportive ale Asiei de sud-est și Jocurile sportive ale R. P. Chineze ● „OLIMPIADA” țărilor mediteraneene, de la Split (Iugoslavia), prin amploarea ei, prin numărul mare de participanți, prin unele rezultate excelente ale italienilor, francezilor și iugoslavilor, prin progresele incontestabile demonstrate de sportivii marocani, tunisieni și greci, se dovedeste a fi extrem de utilă în calendarul sportiv al competițiilor regionale. ● ZECILE DE RECORDURI (la natație, atletism) înregistrate pînă acum la Jocurile R. P. Chineze dovedesc salturile calitative remarcabile ale sportivilor chinezi în ultima vreme. ● O ECHIPĂ de alpinști americani încearcă să escaladeze picul himalayan Himal Chuli (7897) pe versantul sud-estic, pe o cale neutilizată încă.

Ion OCHSENFELD